



БОЕВОЕ СОДРУЖЕСТВО НАРОДОВ СССР

ВРЕМЯ стремительно мчится вперед, все дальше вглубь истории уходят те сурвые годы, когда на нашей планете бушевало пожарище второй мировой войны. Развязали ее немецко-фашистские захватчики — ударные силы международной империалистической реакции.

Фашистская Германия, захватив почти всю Европу и подчинив своим агрессивным целям колоссальные материальные и людские ресурсы своих сателлитов и оккупированных стран, 22 июня 1941 года, вероломно, по разбойническому нападку на Советский Союз, поставив под угрозу существование первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян, судьбы его свободных, процветающих народов, судьбы завоеваний Великого Октября. Так началось самое крупное военное столкновение социализма с ударными силами империализма, ставшее Великой Отечественной войной советского народа за свободу и независимость социалистической Родины.

Для Советского Союза она была освободительной, спасительной войной. Неиссякаемым источником духовных сил советских людей, их морально-политической сплоченности, массового героязма на полях сражений и на трудовом фронте служила глубокая идеальная убежденность, безграничная вера в правоту дела великого Ленина, дела созданной им Коммунистической партии.

Подняла народы СССР на Великую Отечественную, партия открыто сказала народу, что у Советского государства и его Вооруженных Сил есть только один единственный выход из создавшегося положения — разгромить чудовищную военную машину гитлеровской Германии и тем самым отстоять свой государственный и общественный строй, свое социалистическое Отечество и вместе с тем спасти все человечество от угрозы фашистской чумы.

«Великая Отечественная война, — отмечается в по-

становлении ЦК КПСС о 40-летии Победы, — убедительно продемонстрировала

монолитное единство партии

и народа, нерушимость союза рабочего класса, колхозного крестьянства и трудовой интеллигенции, дружбы и братства народов СССР».

Главным героем войны

явилась дружная семья народов СССР. Из их несокрушимого единства наша партия

создала такой сплав, который

оказался не по зубам импе-

риалистическим хищникам.

ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ

руководство нацистской Германии, окрыленное легкой победой над буржуазными государствами Европы, планируя войну против СССР, не учло, а скорее все же недооценило экономического потенциала Советского Союза, высокую боеспособность его Вооруженных Сил, моральный и политический дух армии и народа, их железнную сплоченность вокруг ленинской партии коммунистов. Известно, что главари фашистского рейха серьезно рассчитывали и на непрочность советского многонационального государства, которое они называли «глиняным колоссом», «карточным домиком». Особую надежду они возлагали на то, что им удастся противопоставить не-русские нации и народности СССР, а их в нашей стране более 100, их старшему братству — великому русскому народу. Партия не сомневалась в несокрушимости созданного ею братского единства народов СССР. Но тем не менее нельзя было не учитывать опасность идеологической диверсии врага, особенно его массированное пропагандистское наступление на национальную политику нашей партии, Советского государства.

Коммунистическая партия, сильная своим революционным духом, организованностью и сплоченностью, опиралась на преимущества социализма, его огромные экономические, социально-политические и духовные возможности, развернула титаническую деятельность по организации военной защиты Советской Родины. Мудро и трезво оценив обстановку, взвесив силы и возможности страны, она разработала боевую программу борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, руководствуясь ленинским учением о вооруженной защите социалистического Отечества.

Коммунистическая партия,

сильная своим революцион-

ным духом, организованно-

стью и сплоченностью, опи-

ралась на преимущества соци-

ализма, его огромные эконо-

мические, социально-полiti-

ческие и духовные возможно-

сти, развернула титаническую

деятельность по организа-

ции военной защиты Советской

Родины. Мудро и трезво оце-

нив обстановку, взвесив си-

лы и возможности страны,

она разработала боевую про-

ограмму борьбы с немецко-фа-

шистскими захватчиками, ру-

ководствуясь ленинским уч-

ением о вооруженной защите

социалистического Отечес-

тва.

В стратегии войны против

фашистской Германии осо-

бую значимость приобрела

задача обеспечения военно-

политического единства наро-

дов СССР, создание их несо-

рушимого боевого содруже-

ства в общей борьбе против

нейшего врага социалистиче-

ского государства рабочих

крестьян — германского

имperialизма.

Осуществление этих стра-

тических важных задач по-

звало от партии и всех

национальных отрядов ти-

атнической военно-организаторской, военно-мобилизационной, военно-хозяйственной и идеино-политической деятельности. В идеологической работе особое значение придавалось дальнейшему укреплению дружбы народов с великим русским народом.

Русские воины составляли основное ядро многонациональных Советских Вооруженных Сил. Известно, что до Советской власти многие народы России не привлекались к несению военной службы. За годы социалистического строительства Советская власть приобщила к несению воинской службы все народы нашей страны. Воинская служба в рядах Советских Вооруженных Сил стала почетной обязанностью всех граждан СССР.

В ходе тяжелых испытаний дружба и братство между всеми народами СССР и их воинами стали еще более крепкими и сердечными, а русский народ и его воины завоевали безраздельное доверие и всеобщую любовь всех народов СССР и их воинов.

Чем грандиознее и ожесточеннее становились сражения на фронтах, тем ярче раскрывалась непреоборимая сила боевого содружества народов СССР, тем убедительнее демонстрировал свою жизнеспособность многонациональный Союз Советских Социалистических Республик. Это особенно ярко проявилось в период битвы за Москву.

Смертельная опасность, нависшая над Москвой, вызывала не отчаяние, не панику в братской семье народов СССР, а неукротимую волю к победе. И вместе с русским народом несокрушимой стены встали на защиту Москвы все народы нашей страны. В те сурвые дни столетний казахский акын Джамбул бросил клич: «Пожертвовать всем для Москвы, народы, обязаны вы!». Великий армянский поэт Аветик Исаакян, выражая думы и чаяния своего народа, его клятву верности братской дружбе с русским народом, в те дни писал:

«Москва! Славная столица советской земли, сердце и душа советского народа, город, в котором ковалась русская история. Москва — это сам русский народ...

Для нас, армян, Москва —

любимая и родная столица.

Здесь решается вопрос о су-

ществовании и нашего много-

страдального народа, наше-

го будущего. И мы ниче-

го не должны жалеть для по-

беды Красной Армии».

Для нас, армян, Москва —

любимая и родная столица.

Здесь решается вопрос о су-

ществовании и нашего много-

страдального народа, наше-

го будущего. И мы ниче-

го не должны жалеть для по-

беды Красной Армии».

В многочисленных письмах и обращениях в адрес трудящихся Москвы рабочие, кол.

хозяйки и интеллигенция Армении писали: «Мы с вами,

дорогие москвичи, вместе с вами мы отстоим родную

Москву от кровожадных гитлеровцев». За словом следовало дело: в Москву интенсивно отправлялись эшелоны с мясом, маслом, сыром и другими продуктами питания. Для пополнения воздушно-десантных частей, защищавших столицу, была мобилизована и отправлена на фронт лучшая часть армянской молодежи, в том числе свыше 800 комсомольских активистов.

На помощь Москве спешили все народы СССР. Из Средней Азии и Казахстана, Сибири и Урала, из республик Закавказья непрерывным потоком шли эшелоны с войсками, оружием, продовольствием, обмундированием.

Сами москвичи грудью встали на защиту родного города. В подвиге 28 панфиловцев во главе с храбрым сыном великого русского народа полигоном Василием Ключковым ярко раскрылось братство воинов различных национальностей, вставших на защиту столицы. Решительные слова мужественного политрука, обращенные к боевым товарищам: «Друзья, придется всем нам умереть, наверно. Великая Россия, а отступать некуда. Позади Москва!», были восприняты как клятва перед всей Родиной.

В многочисленных письмах и обращениях в адрес трудящихся Москвы рабочие, кол.

хозяйки и интеллигенция Армении писали: «Мы с вами,

дорогие москвичи, вместе с вами мы отстоим родную

Москву от кровожадных гитлеровцев». За словом следовало дело: в Москву интенсивно отправлялись эшелоны с мясом, маслом, сыром и другими продуктами питания. Для пополнения воздушно-десантных частей, защищавших столицу, была мобилизована и отправлена на фронт лучшая часть армянской молодежи, в том числе свыше 800 комсомольских активистов.

На помощь Москве спешили все народы СССР. Из Средней Азии и Казахстана, Сибири и Урала, из республик Закавказья непрерывным потоком шли эшелоны с войсками, оружием, продовольствием, обмундированием.

Сами москвичи грудью встали на защиту родного города. В подвиге 28 панфиловцев во главе с храбрым сыном великого русского народа полигоном Василием Ключковым ярко раскрылось братство воинов различных национальностей, вставших на защиту столицы. Решительные слова мужественного политрука, обращенные к боевым товарищам: «Друзья, придется всем нам умереть, наверно. Великая Россия, а отступать некуда. Позади Москва!», были восприняты как клятва перед всей Родиной.

Потерпел крах и гитлеровский план захвата и уничтожения Ленинграда. И здесь сыграло свою бесценную роль боевое братство народов СССР. 11 сентября 1941 г. газета «Ленинградская правда» в передовой статье говорила об этом, отмечая: «В грозные дни испытания новым ярким пламенем вспыхнула дружба народов СССР... Вся Советская страна с нами, геройские ленинградцы!».

Символично, что сила дру-

жбы народов СССР, боевого

братьства их воинов особенно

ярко проявлялась в самые

тяжелые для Родины дни.

Когда гитлеровские войска

достили перевалов Кавказ-

ского хребта и создали ре-

альную угрозу вторжения в

Закавказье, собравшиеся в

Тбилиси на антифашистский

митинг представители наро-

дов Грузии, Азербайджана

и Армении от имени своих

народов решительно заявили:

«Нет такой силы в мире,

которая могла бы разъединить

народы Закавказья.

оторвать их от великого русского народа — нашего старшего брата». («Коммунист», 24 августа 1942 г.).

Или возьмем Сталинградскую эпопею. В самый разгар битвы у волжской твердыни газета «Правда» 31 октября 1942 г. в передовой статье «Боевое братство народов Советского Союза» пи- сала:

«Народы мира говорят о чуде Сталинграда. Не видела еще никогда история человечества такой самоотверженной обороны, такого геронического упорства. А кто защищает Сталинград? Кто стал в нем железной стеной? Русские люди рядом с украинцами и белорусами, рядом с узбеками, грузинами, армянами, азербайджанцами, с сыновьями всей многонациональной Советской державы... Дружба народов — это великая сила советской обороны... Братство, скрепленное кровью за Родину, — самое крепкое братство. Нет дружбы сильнее побратимства. На святом деле защиты Отечества побраталась вся Советская страна».

В этих словах ярко отражены плоды титанической деятельности нашей партии, ее армейских и местных организаций по созданию, боевому, патриотическому и интернациональному сплочению многомиллионной массовой армии для борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. О том, что эта проблема неослабно находилась в центре деятельности нашей партии и ее местных отрядов, свидетельствуют и письма-наказы народов национальных республик к сыновам-фронтовикам.

Еще в разгар Сталинградской битвы 31 октября 1942 г. в печати было опубликован